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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
7.11. – 13.11.2011
Rozhodčí doložku bude možné uzavírat pouze na samostatném papíře, nebude tedy nadále součástí
textu smluv, práci rozhodců budou navíc nově moci dělat pouze lidé zapsaní v seznamu rozhodců
ministerstva spravedlnosti. Zavádí to novela zákona o rozhodčím řízení, kterou 9. listopadu 2011
schválili poslanci.

 

Vláda

9. listopadu 2011

Premiér Nečas přijal demisi ministra průmyslu Martina Kocourka
Předseda vlády Petr Nečas (ODS) ve středu vpodvečer přijal demisi ministra průmyslu a obchodu a
svého spolustraníka Martina Kocourka na ministerský post. Nečas se nedomnívá, že by v případě
ministrových neobjasněných peněz šlo o korupci, nicméně Kocourkovy kroky označil za nešťastné.

Nečasův kabinet zrušil projednávání návrhu na jmenování zmocněnce pro dálnici D1
Kabinet Petra Nečase (ODS) na začátku středeční schůze zrušil projednávání materiálu ministerstva
dopravy, na jehož základě měl být jmenovaný zmocněnec pro dálnici D1 a pro výstavbu rychlostní
silnice R35. Mediafaxu to uvedl zdroj obeznámený s jednáním vlády.

Vláda schválila novelu exekučního a občanského soudního řádu
K provedení exekuce soudní exekutor už nebude muset čekat na pověření soudu, počítá s tím novela
exekučního a občanského soudního řádu, kterou na svém středečním zasedání schválila vláda.
Mediafaxu to uvedl zdroj obeznámený s jednáním vlády.

Nečasův kabinet se seznámil se strategií ochrany práv dětí
Základní principy a cíle, jak by v Česku měla být zajištěná ochrana práv dětí, schválila na svém
středečním zasedání vláda Petra Nečase (ODS), Mediafaxu to řekl nejmenovaný zdroj. Materiál
ministra Jaromíra Drábka (TOP 09) je první vlaštovkou, na něj by měl navazovat akční plán na roky
2012 až 1015.

Vláda schválila plán na modernizaci vozového parku České republiky
Změny poplatků při registraci motorových vozidel ve prospěch ekologičtějších by mohly být
částečným řešením problému, jak donutit řidiče kupovat nová auta. Vyplývá to z plánu na
modernizaci vozového parku České republiky, který ve středu projednal Nečasův kabinet.

Nečasův kabinet schválil aktualizovaný plán státní kulturní politiky
Vzhledem ke každoročnímu poklesu výdajů státního rozpočtu na podporu české kulturní politiky
musí šéf rezortu kultury Jiří Besser (za TOP 09) přistoupit k redukci plánů pro následující tři roky.
Aktualizovaný plán projednala vláda na svém středečním zasedání, Mediafaxu to potvrdil



nejmenovaný zdroj.

Vláda schválila návrh rezortu dopravy, aby byly ušetřené miliony korun využité na opravu
silnic
Ušetřené peníze, které vláda určila na likvidování následků povodní na dopravních stavbách, by
chtělo ministerstvo dopravy využít na opravy a údržbu silnic a dálnic. Návrh na převedení 506
milionů korun vláda ve středu schválila, Mediafaxu to potvrdil nejmenovaný zdroj.

Vláda dala zelenou navýšení rozpočtu ministerstva spravedlnosti na provoz věznic
Aby byl do konce letošního roku zabezpečený chod českých věznic, ministr spravedlnosti Jiří Pospíšil
(ODS) požádal Nečasův kabinet o schválení přesunu částky celkem 75 milionů korun a ten jeho
žádosti na středeční schůzi vyhověl. Mediafaxu to potvrdil nejmenovaný zdroj obeznámený s
jednáním vlády.

Poslanecká sněmovna

9. listopadu 2011

Sněmovna schválila nový občanský zákoník
Novelu občanského zákoníku, která přináší stovky změn proti úpravě platné od roku 1964, schválili
ve středu v závěrečném čtení poslanci. Nový kodex se dotýká všech občansko-právních vztahů, změn
doznají dědická práva, vlastnická práva, ochrana majetku i právní pohled na zvířata.

Poslanci sladili podporu pro obnovitelné zdroje, kontroverzní přílepek neprošel
V závěrečném čtení odsouhlasili poslanci novelu zákona o podporovaných zdrojích energie, směřuje
nyní do Senátu. Přílepek, který by umožňoval zábory zemědělské půdy z půdního fondu bez poplatků
pro developery, poslanci neodsouhlasili.

Za nelegální práci cizinců bude pokuta až pět milionů korun
Podnikatelům zaměstnávajícím cizince bez povolení k pobytu bude hrozit pokuta až pět milionů
korun. Změnu zavádí novela zákona o zaměstnanosti, kterou ve středu schválili poslanci ve třetím
čtení.

Sněmovna dala zelenou zákonu, který řeší spory s mezinárodním přesahem
Poslanci ve středu odsouhlasili návrh zákona, který upravuje postavení cizince u českého soudu. Při
přípravě ministerstvo spravedlnosti zohlednilo především závazky, které pro Českou republiku
vyplývají z práva Evropské unie a obecných norem mezinárodního práva.

Sněmovna je pro efektivnější vymáhání finančních pohledávek v EU
Daně, cla, poplatky a další podobné platby by měly být v Evropské unii od příštího roku lépe
vymahatelné. Počítá s tím návrh zákona o mezinárodní pomoci při vymáhání některých finančních
pohledávek, kterou ve středu schválili poslanci.

Poslanci zpřísnili pravidla rozhodčích řízení, rozhodčí doložka bude na samostatném papíře
Rozhodčí doložku bude možné uzavírat pouze na samostatném papíře, nebude tedy nadále součástí
textu smluv, práci rozhodců budou navíc nově moci dělat pouze lidé zapsaní v seznamu rozhodců
ministerstva spravedlnosti. Zavádí to novela zákona o rozhodčím řízení, kterou ve středu schválili
poslanci.

Uchazeči o studium na střední škole budou moci podat dvě přihlášky místo tří
Ředitelé škol budou mít nově šestileté funkční období, navrhuje to novela školského zákona, kterou
poslanci ve středu schválili ve třetím čtení. Norma zároveň zavádí, že uchazeči o studium na střední



škole budou moci podat místo tří jen dvě přihlášky.

Lhůta pro hodnocení vědeckých projektů se prodlouží o dva měsíce, rozhodli poslanci
Délka hodnotící lhůty u veřejné soutěže ve výzkumu, vývoji a inovacích bude až 240 dnů místo
současných 180. Zavádí to novela zákona o podpoře výzkumu, experimentálního vývoje a inovací,
kterou ve středu schválili poslanci.

Poslanci odsouhlasili novelu nemocenského pojištění
Zákon, který zavádí sjednocení povinnosti a práv zaměstnanců s osobami samostatně výdělečně
činnými při platbách nemocenského pojištění, prošel ve středu třetím čtením v Poslanecké
sněmovně. Novela má podle předkladatelů usnadnit současnou praxi.

Poslanci schválili novelu zákona o zrušení Fondu národního majetku
Poslanecká sněmovna ve středu schválila návrh ministra financí Miroslava Kalouska (TOP 09) a
poslance Marka Bendy (ODS) o zrušení Fondu národního majetku. Díky pozměňovacímu návrhu
poslance Michala Babáka (VV) však Státní fond dopravní infrastruktury nepřijde o možnost získat
peníze z privatizace.

Sněmovna odsouhlasila zřízení Celní správy ČR
Poslanci na svém středečním zasedání schválili návrh zákona o Celní správě České republiky, který
reorganizuje celní orgány tak, aby vznikl dvoustupňový systém řízení. Strukturu celní správy bude
tvořit 14 krajských úřadů, celní úřad v Praze – Ruzyni a Generální ředitelství cel.

Daňovou správu čekají změny, sněmovna odsouhlasila vznik Finanční správy ČR
Systém úřadů české daňové správy čeká reorganizace, nově má vzniknout Finanční správa České
republiky se 14 krajskými finančními úřady. Vládní návrh zákona obsahující tuto změnu ve středu
schválila 76 hlasy Poslanecká sněmovna.

Prezident

11. listopadu 2011

Vklad vlastnického práva do katastru nemovitostí podraží, souhlasí prezident
Kvůli vkladu vlastnického práva do katastru nemovitostí budou muset Češi sáhnout hlouběji do
peněženky. Se zdražením poplatku počítá novela zákona o správních poplatcích a zákona o zápisech
vlastnických a jiných věcných práv k nemovitostem, kterou v pátek podepsal prezident Václav Klaus.

Prezident Klaus podepsal novelu zákona, která umožní navýšení rozpočtu ministerstva
zemědělství
Navýšení finančních prostředků ministerstva zemědělství na roky 2011 a 2012 o peníze z prostředků
Pozemkového fondu České republiky (PFČR) v celkové výši 1,1 miliardy korun umožňuje novela,
kterou v pátek podepsal prezident Václav Klaus. Agentuře Mediafax to sdělil mluvčí Radim Ochvat.

Časová omezenost psychologických posudků u vychovatelů se ruší
Prezident Václav Klaus podepsal v pátek novelu o výkonu ústavní výchovy, která ruší časově
omezenou platnost psychologických posudků. Agenturu Mediafax o tom informoval tiskový odbor
prezidentské kanceláře.

Začínající lékaři se nemusí uvazovat konkrétní nemocnici
Prezident Václav Klaus podepsal v pátek novelu zákona o nelékařských zdravotnických povoláních,
která zavádí změny v postgraduálním vzdělávání mladých lékařů i dalších zdravotníků. Novela
například ruší povinnost lékařů uvázat se konkrétní nemocnici po konci studia.



Svědci se dočkají zvláštní ochrany, prezident podepsal příslušnou normu
Svědci vážných trestných činů se dočkají od státu vyšší ochrany. Vládní návrh zákona o zvláštní
ochraně svědka, který zavádí novou identitu, krycí doklady i sociální zabezpečení, v pátek podepsal
prezident Václav Klaus.

Prezident Klaus svým podpisem stvrdil zvýšení platů státních zástupců
Novelu zákona, která stanovuje platovou základnu státních zástupců tak, aby odpovídala 90
procentům platové základny soudců, v pátek podepsal prezident Václav Klaus. Agentuře Mediafax to
sdělil mluvčí Hradu Radim Ochvat.

Pozn.:

Ministerstvo školství odebralo plzeňským právům akreditaci doktorského studijního
programu
7. listopadu 2011 - Právnická fakulta Západočeské univerzity v Plzni přišla o akreditaci doktorského
studijního programu a ministerstvo pozastavilo i oprávnění konat rigorózní zkoušky a udělovat titul
JUDr, a to s účinností od 29. února 2012. Mediafaxu to v pondělí nepřímo potvrdila mluvčí Renáta
Bartková Sodomová.

Ústavní soud nedovolil státu vybírat poplatky za cestu vedoucí ke komplexu garáží v Táboře
7. listopadu 2011 - Ústavní soud v pondělí zamítl stížnost Úřadu pro zastupování státu ve věcech
majetkových proti postupu soudu v Táboře, který správcům státního majetku nepřiznal nájemné za
příjezdové komunikace vedoucí k areálu 120 parkovišť v Táboře. Verdikt vynesla soudkyně Eliška
Wagnerová.

Strážníci nesmějí pokutovat řidiče, kteří jedou na červenou, řekl ombudsman
9. listopadu 2011 - Čeští řidiči nevědí, že pokud je přistihnou strážníci městské policie při jízdě na
červenou, nesmějí je za to pokutovat. Agentuře Mediafax to ve středu řekl ombudsman Pavel
Varvařovský s tím, že jízdu na červenou pokutuje pouze správní orgán, nikoliv obecní policie.

Ústavní soud rozhodl, že radnice v Holýšově nemůže určit trhovcům, kde si mohou postavit
své stánky
9. listopadu 2011 - Ústavní soud ve středu vyhověl návrhu ministerstva vnitra a zrušil části obecní
vyhlášky Holýšova na Domažlicku, které určovaly, že umístění stánků na tamní tržnici stanovuje
radnice a že v ulicích města nesmí parkovat vraky aut bez poznávacích značek. Verdikt vynesl
soudce Miloslav Výborný.

Jméno nového vrchního státního zástupce v Praze bude známé do konce ledna 2012
13. listopadu 2011 - Nejpozději koncem ledna příštího roku bude jasné, kdo se stane novým vrchním
státním zástupcem v Praze. V nedělním diskusním pořadu České televize to řekl nejvyšší státní
zástupce Pavel Zeman.

Zdroj: Mediafax.cz
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